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Grunde liegt, dem Mivdhen, Ddad grdftentheild cin Erzeugnip dev
Ginbildungstrajt des BVolfed ijt, aud) die Sage, Ddiegfidh auj e
dhidtlides bezieht, Gine Sage it die Gryihlung einev nidyt bijtorijd
beglaubigten, tm Wunde Ddes LVeltes jortgepilangten Begebenlheit, die
fidy an cinem Dbeftimmten Ort odev an eine Reit odev an eine bejtimmte
Perfon Eniipft.  Ste famn in ungebundencv oder gebunbdener IRede auje
tretenr. So i)t audy unjer* Gedidyt eine Sage.

Fus der Mathematik.
Auflofung der 8. Aufgabe Die Tiefe des Sehadytes werde
mit x begeichuet, fo braucht der Sdhall, big er aus dev Tiefe zu dem

Ofhr des Beobachters gelangt _x  Sefuuden, fo bag bie eigentliche
1000

Fallzeit nur nod) (10 — X ) Sefunden betviigt. Jun verbilt fid)
1000

nad) dem Fallgefess :
15 4 x==127{10!—

Diefe quadratijhie Gleidjung auf gewobhuliche Art aufgeldst, ergibt fiiv
X die Deiden Werthe 85,497 und 1169%s‘_von weldjen aber nur
der letere al8 gitltig angenommen werden fann, jo daf aljo der Schadyt
116923 ober in runder Zahl 1170 Fuf tief ift.

9. Aufgabe. Das Bitdget der Stadt Parid fitr dag Jahr
1862 betragt mit einem Defizit von 72 Wiillionen die enorme Sunume
pon 198 Miltionen Franfen. Eine wie grofe Flade fann mit diejer
Summe, wenn jie aus lauter Finfjranfenjtiicfen in Silber, die 37
Millimeter im Durdymejer haben, gedad)t wird, itberdectt werden, und
wie fdpver fallt diejelbe g Gewid)t?

WMittheilungen.

(Rorrefpondeny.) GCin Beitrag gur - Frage itber Ddie Kinderfejte.
Die Behorden einer der jduljreundlichjten und auf dem Felde der Cr-
siehung thitigiten Gemeinde des Kantons haben jdjon vor vielen De-
cenien eingefehen, daf cine fleine Freude, die man etwa am Sdlujfe
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